
 

 

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL 
 
PUBLIC SPACE PROTECTION ORDER 
 
RHYL TOWN CENTRE – PUBLIC CONSULTATION 

RESPONSES 

 

In total 100 Respondents accessed the online survey, although not all respondents answered all 

questions. The responses were received from the following:  

Response Number of 
Respondents 

Percentage of 
Respondents 

I live in (or near) the proposed PSPO area 37 38.14% 

I work in (or near) the proposed PSPO area 18 18.56% 

I live or work elsewhere in Rhyl 23 23.71% 

I am an elected Member (such as a Town 
Councillor, County Councillor, Aelod o'r 
Senedd, or Member of Parliament) serving 
Rhyl, or the wider local community 5 5.15% 

I work or volunteer for an organisation that 
helps people who may require support to 
control their anti-social behaviour    

I am a member of staff at Denbighshire 
County Council 3 3.09% 

I work for North Wales Police 2 2.06% 

Other 9 9.28% 

 

Q1: Do you agree that Denbighshire County Council and North Wales Police should seek to 
introduce a Public Space Protection Order (PSPO) for Rhyl Town Centre for a maximum of three 
years, until 2027? 
 
The effect of the PSPO will be to discourage people from committing anti-social behaviour and/or 
to drink in the street within the specified area. (96 responses): 
 

Response Number of 
Respondents 

Percentage of 
Respondents 

Yes 88 91.67% 

No 5 5.21% 

I'm not sure / I don't have an opinion 3 3.13% 



 

 

 

 

 

Q2: PSPO Powers  
Anti-social behaviour (96 Responses) 

Response Number of 
Respondents 

Percentage of 
Respondents 

Yes 89 92.71% 

No 3 3.13% 

I'm not sure / I don't have an opinion 4 4.17% 

 

PSPO Powers 
Street Drinking (93 Responses) 

Response Number of 
Respondents 

Percentage of 
Respondents 

Yes 84 90.32% 

No 5 5.38% 

I'm not sure / I don't have an opinion 4 4.30% 

 

Q3: If the PSPO for Rhyl town centre were to go ahead, do you agree with the proposed 

boundaries for the restricted area? (91 Responses) 

Response Number of 
Respondents 

Percentage of 
Respondents 

Yes 69 75.82% 

No 19 20.88% 

Unsure / No opinion 3 3.30% 

 

 

 
 
 
 
 
 


